

COMUNICACION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Gómez Ortega 7 - Tel. 1807
SANTANDER

LA REGION

PRECIO DE SUSCRIPCION
AÑO ADV. 1934. SEIS PESETAS TRIBUTARIAS
Número sueldo. DIEZ CENTIMOS

Jueves, 25 de abril de 1935 (Edición de las cuatro y media) PERIÓDICO DE CLASE FRANQUEO CONCERTADO Año XII.-2.ª Época.-Número 4.159

La fiesta del 1.º de Mayo, restringida

No nos es dable mencionar nada que haga referencia a la Fiesta del Trabajo, que celebra el proletariado mundial el 1 de mayo. Teniéndonos que mover dentro del marco que exige la censura, sólo hemos de concretarnos a decir lo que viene por labios oficiales, los que nos dicen:

No habrá manifestaciones públicas, porque podían dar lugar a trastornos públicos. Los servicios públicos, no serán suspendidos, y quien lo hiciera, perderá todos sus derechos: No pueden cerrarse cafés, bares, restaurantes, espectáculos, etc., etc., pero si en el contrato de trabajo se reconoce la Fiesta del Trabajo, podrán no asistir los trabajadores, dejando en libertad a los dueños de dichos establecimientos que se las agencias como puedan el tener su servicio eventual para dicho día. Los servicios públicos serán atendidos debidamente, sean urbanos, municipales o de Corporaciones diversas. Preferimos omitir cuanto haga referencia a esta fiesta de los trabajadores, decidiéndonos el no publicar el extraordinario que pensábamos hacer dicho día, en el que se publicarían trabajos de caracterizados compañeros. Admitan este silencio los trabajadores, porque obedece a causas ajenas a nuestra voluntad.

LA REGION, después de vencidos insuperables obstáculos, puede afirmar a sus lectores incondicionales que camina a un seguro triunfo

En el tercer año de la segunda época

Hoy hace tres años que salió de nuevo LA REGION, después de que la Empresa anterior había dejado de publicar este periódico. Al llegar el día de hoy, cubierto nuestro cuerpo del polvo recogido en el camino periodístico recorrido; en ese camino tan escabroso que la historia recordará como una fase de las más interesantes de España, queremos dedicar un espacio en el número de este día; primero, para saludar a nuestros lectores y agradecerles sinceramente su ayuda; después, recordar, en parte, lo que hemos tenido que salvar, y, por último, ofrecer a los trabajadores y republicanos la ilusión que perennemente vive en nosotros, como única antorcha, capaz de iluminar la ruta que aun nos falta de recorrer.

Nuestro saludo de hoy es para recordar el primer artículo que apareció, con el título de "¡Salud!", en el que decíamos, entre otras cosas, "que pretendíamos hacer un periódico para los trabajadores y para los republicanos de izquierda, y para ello HABRÍA DOS REDACCIONES, la que pudieramos política, a cargo de un Comité o Consejo, compuesto por todos los partidos republicanos y socialistas, que se cuidaría de armonizar los diálogos y satisfacer las necesidades políticas republicanas y proletarias de la provincia. La otra redacción estaría integrada por el personal propio del periódico, que se cuidaría de la parte informativa y marcha de LA REGION."

Nuestra ambición de entonces venía siendo dejar el periódico, vender el periódico a estas fuerzas a que aludimos. Queríamos volver a nuestro trabajo anónimo, ya que nuestra llegada al periodismo era circunstancial, efímera, mientras los partidos se ponían de acuerdo para la adquisición de LA REGION. En esta tarea hemos estado hasta septiembre último, en cuyo tiempo enseñamos a los republicanos y socialistas las interioridades del periódico. Era tanto nuestro deseo de que se adquiriera esta publicación, que no vacilamos ni un solo momento para que fuera realidad lo que venía siendo solamente una aspiración nuestra. No ha sido posible lograr esto. Hemos tenido que seguir siendo Empresa, Dirección y todo cuanto entraña el mecanismo de un periódico, y de un periódico de la fisonomía de éste.

Situados así; emplazados así, dándonos cuenta de la trascendencia que tiene una publicación en todos los órdenes, echamos sobre nuestros hombros una tarea superior a nuestras fuerzas, tanto en el orden económico como en el profesional. Adquirimos elementos mecánicos por un valor de setenta y seis mil pesetas, pretendiendo siempre ir mejorando los medios de producción, con la esperanza de llegar a la orilla, donde se halla situada la Prensa nacional. De estos anhelos estamos satisfechos. Enemigos de hablar de nosotros mismos, sólo diremos que presentamos una ejecutoria plébrica de lucha y llena de escollos, que causaron hondos cicatrices en el débil cuerpo de LA REGION.

De lo realizado en estos tres años, conviene destacar la amortización de unas veinticinco mil pesetas, mas el material adquirido, mas lo desembolsado para sostener el periódico en días de tragedia.

Volviendo la vista atrás, examinando muy a la ligera el recorrido hecho, es para vislumbrar una esperanza, basada en sólidos fundamentos. Y para mejor examinarlo, vean nuestros compañeros y los republicanos el siguiente índice, que es una estampita de color patidísimo, comparada con la realidad:

- Recogida de LA REGION por una nota insertada de la Federación Obrera Montañesa.
- Quinientas pesetas de multa en junio de 1934.
- Grave denuncia en junio de 1934, por lo que no podemos decir hoy.
- Tres denuncias presentadas por el alcalde de Escalante, por otros tantos escritos.
- Intento de agresión por los radicales en junio de 1934.
- Cuatro meses y un día de prisión contra L. Malumbres, por tenencia ilícita de armas, en 27 de Julio de 1934.
- Incantable número de denuncias por varios escritos de Bruno Alonso y Matilde de la Torre, cuya enumeración sería prolija.
- Cuatro agresiones contra «El Demente Incorregible» y «M. de la Cotera», de Cabezón de la Sal, y Gómez Peláez, de Torrealevega, y Manuel Martínez, de Santaña. 5.000 pesetas de multa, rebajadas a mil, en septiembre de 1934.
- Querrela, por vía diplomática, por un escrito sobre Hitler.
- Agresión fascista en abril de 1935, a la Redacción.
- Mañana, día 26 de abril, tercera declaración en la denuncia presentada por injurias contra el alcalde de Santander.
- Censura de Prensa, de cuyos perjuicios no se puede hablar hoy, ya que venimos perdiendo millares y millares de ejemplares, con pérdidas de correos.
- Montones de amenazas, toneladas de anónimos, boicot comercial, campañas en púlpitos y confesionarios, etc., etc., que pueden totalizarse comparando a cuanto ha ocurrido a los republicanos a las Casas del Pueblo, «Avances», «El Socialista», y de manera especial, con los sucesos de octubre, de los que se salvó el periódico por una circunstancia que no es del caso citar.
- Quintimos otros aspectos de carácter personal del director, que emanaban de su gestión en el periódico.

Municipalidades

Sin preámbulo. Esta mañana nos ha recibido el alcalde accidental, señor Villegas. Cuando entramos en su despacho le interrogamos sobre qué asuntos había tratado durante la mañana, y especialmente a última hora, para verificarse las conversaciones a puerta cerrada.

—Se trataba —nos dijo el señor alcalde— de dilucidar unos extremos relacionados con una denuncia recaída en un funcionario municipal, denuncia que no ha sido retirada por su autor, y de la que todavía ignora la culpabilidad concreta que puede recaer en el citado funcionario, hasta tanto no aclaremos los extremos a que antes me he referido.

—Luego se reunirá nuevamente para tratar del mismo asunto? —le preguntamos.

—Sí; ese es mi propósito, y probablemente lo haré mañana.

Después nos manifestó que esta tarde o mañana a primera hora celebrará una entrevista con el jefe de Obras Públicas para estudiar un problema que es de extrema importancia para los intereses del Municipio.

—¿Cuál es, señor alcalde?

—Pues me refiero a las obras de ensanche. En esta zona, especialmente en Malloño, existen unos terrenos en los que ya se han asentado propietarios, que poseen títulos de propiedad, cuyo origen es muy discutible, toda vez que aquellos terrenos pertenecen al Municipio. Y como no se trata de una insignificancia, sino que yo considero que esto tiene un valor de dieciocho o veinte millones de pesetas, entre los que se han empleado para construcciones caprichosas y los que todavía están en posesión de la Jefatura de Obras Públicas, mi propósito es el de exponer al jefe de Obras Públicas que se proceda a una reversión de aquellas, después de haber comprobado perfectamente el origen de esos títulos de posesión.

El señor alcalde sentíase profundamente optimista en relación con este problema que puede ser, en el caso de que se le prestara la atención que merece, un ingreso muy estimable en la hacienda municipal.

Y al no comunicarnos ninguna otra cosa de particular, nos marchamos a yantar...

Ateneo de Santander

Al Ateneo de Santander, que desde el día 16 del corriente dejó de pertenecer, por decisión propia, a la Comisión organizadora de los actos conmemorativos del tricentenario de Lope de Vega, le interesa hacer constar públicamente:

Que antes de dicha fecha no era pública, ni tenía estado oficial la decisión del señor presidente de la Diputación de dejar la presidencia de aquella Comisión en el Centro de Estudios Montañeses, y si, por el contrario, la de encargar a dicho Centro la formación del programa de los actos, pues este último fué el acuerdo tomado por la Comisión gestora provincial el día 9, que se hizo público reiteradamente en la Prensa.

Que la fórmula de excusa adoptada por el señor Teira, y aceptada, al parecer, por la Comisión en la reunión habida el sábado, 20, no desvirtúa en modo alguno al criterio de esta Ateneo, el contenido, el significado ni el efecto del acuerdo de la Comisión gestora, antes aludido, que se tomó sin tener para nada en cuenta la existencia de la Comisión constituida.

Que el Ateneo lamenta haber tenido que dar por su parte estado público a un asunto en que debieron converger, fundidas en un mismo propósito y entusiasmo todas las iniciativas, pero ante la publicidad que se ha dado al acuerdo de la Comisión gestora provincial, y a las exigencias posteriores de su digno presidente, esta entidad se ha visto obligada, con respecto al primero, a resolver públicamente en la forma ya conocida, y con relación a las segundas, a publicar la presente nota, a la vez que para ratificar su actitud, para evitar erróneas interpretaciones de los hechos.

Y, por último, que es compatible con el deseo de puntualizar estos hechos, el agrado con que el Ateneo ha visto que fuese encajado el Centro de Estudios Montañeses de formar el programa conmemorativo, y posteriormente, de presidir la Comisión organizadora, así como de que subsista de este modo la Comisión expresada, ya que con todo ello saldrá ventajosamente favorecido el éxito de los actos que se organizarán.

OBRERO, adquiriendo alparcas de la Cooperativa "La Igualdad", contribuyes al fomento y prosperidad de una obra eminentemente social. No lo olvides.

EL FERROCARRIL SANTANDER-MEDITERRANEO

ESA ES VUESTRA OBRA

En la Prensa local hemos leído estos días una cosa que llaman así como grito del alma o de alarma contra las actividades de las fuerzas vivas de Bilbao, que pretenden llevarse el ferrocarril desde Trespaderne a la capital de Vizcaya.

No hemos perdido, ni pensamos perder, nuestra serenidad en ésta ni en otra cuestión de las muchas que la Montaña tiene planteadas hace tiempo. Y aunque enemigos formales de todo el conglomerado que aquí, como en todo el país, maneja la vida pública, solos o acompañados, no faltará nuestro apoyo en estas reivindicaciones.

Pero, ante el pueblo, hay que ser claros y responder cada uno de sus responsabilidades. Y así como cada palo debe aguantar su vena, las fuerzas de las derechas, desde los radicales hasta los carlistas, deben responder, en esta cuestión, de todas aquellas promesas que hicieron a Santander desde aquella manifestación en la que, a la voz del ferrocarril, debían mueras al Gobierno de republicanos y socialistas, al que llamaban culpable del retraso del Santander-Mediterráneo y de todo cuanto ocurría, llegando incluso a atropellar, cobardemente y alevosamente, al bueno de Antonio Vayas, que, como otros socialistas, se sumaron de buena fe a aquella manifestación, en cuya cabeza iban los hoy diputados de las fuerzas derechistas.

Entonces se dijo, y se repitió con calor, que no se hacía el ferrocarril por que Indalecio Prieto, ministro, no quería que se hiciese, y porque al no quererlo él, nosotros, los socialistas, traicionábamos a Santander, vendiéndonos a Bilbao—siempre cree el ladrón que todos son de su condición—. Ni siquiera se nos hizo el honor de recordar y reconocer que nosotros, más de una vez, nos enfrentamos como diputados de esta provincia con el ministro y con todo el Gobierno, que por razones morales y económicas alegaba no poder atendernos con la rapidez y la urgencia que nosotros queríamos. Pues bien; las derechas, que iban a hacer el ferrocarril tan pronto como triunfasen, van a hacer ya luego dos años que triunfaron y se adueñaron de todo el país, y ni han hecho el ferrocarril ni han resuelto ningún problema, absolutamente ninguno.

El Santander-Mediterráneo sigue muriendo en Ciudad, y nada tendría de particular que los bilbaínos, que no tienen ahora a Prieto, porque está en la expatriación, traten de llevarle a Bilbao. Son las derechas de Vizcaya las que, mirando por sus intereses, tratan de conseguirlo, y no es dudoso que lo consigán, porque para nadie es un secreto que, capitales santanderinos muy católicos y muy derechistas, tienen colocado su dinero en empresas bilbaínas. ¿Hay alguien que se atreva a negarlo? Pero, señores; vuestro fracaso, o quizás vuestro egoísmo personal y capitalista, ha sido nefasto para Santander, porque lo hemos dicho cien veces en artículos y en la tribuna, y en todas partes. El problema del ferrocarril Santander-Mediterráneo no estaba, ni está, ni puede estar en que se construya de cualquier manera, para que luego no sirva a nuestra provincia más que para chatarra. El problema no está en que no sirva a nuestra provincia. No está en que sirva sólo a la Empresa constructora. El problema está en que sirva a Santander!

¿Qué importa que se construya antes o ahora o luego, si ahora o luego también los bilbaínos nos construyen ese ramal y llega primero a Bilbao que a Santander?

Ese propósito de la vecina villa no es de ahora—eso de la alarma de estos momentos es un timo político y no otra cosa—, es de hace mucho tiempo; es desde el primer instante en que se proyectó dicho ferrocarril. ¿Qué le importa a Bilbao que venga a Santander, si puede hacerle empalmar para que llegue primero?

Lo importante y lo fundamental; lo de vida o muerte para nosotros, era, es y será que ese ferrocarril, haga lo que haga Bilbao, llegue primero aquí; es decir, que el recorrido desde Madrid a Santander sea más corto que de Madrid a Bilbao. Eso y no otra cosa es lo fundamental.

Nosotros no tenemos derecho a oponernos que Bilbao construya ese empalme hasta donde sea y le haga llegar a su tierra; oponernos a eso sería absurdo. Sería lo mismo que si ellos tratasen de oponerse a que nosotros fuésemos a Madrid o los de la China viniesen aquí.

La Federación Socialista Montañesa, a todas sus secciones

La Ejecutiva de esta Federación recomienda a todas sus Secciones procuren mantener relaciones cordiales entre los partidos políticos de clase, como asimismo con los partidos republicanos de izquierda, sin llegar a establecer pactos ni alianzas de ninguna clase hasta que esta Federación condense sus aspiraciones mínimas en un próximo Congreso, que habrá de efectuarse tan pronto como sea restablecida la normalidad, y cuya convocatoria se enviará a todas las Secciones en el momento oportuno.

Esperando sabréis cumplir con vuestro deber. Salud.—LA EJECUTIVA.

Bruno ALONSO.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

A beneficio de los caídos en octubre

El día Primero de Mayo, conmemorando la fiesta universal del proletariado, y a beneficio de los caídos en octubre, se celebrará en los Campos del Eclipse dos partidos interesantes: el primero que empezará a las diez de la mañana, entre el campeón de la serie C de los clubs modestos Ramón Delayo, frente a una selección de los mismos clubs.

Seguidamente una potentísima selección de la serie A de la Federación de clubs amateurs contendrá contra el equipo amateur por excelencia en la Montaña, Eclipse F. C.

Hacemos resaltar el ofrecimiento de ser patrocinado de esta Sociedad, que ha cuidado todo cuanto tiene, campo y equipo, para un fin como el que se persigue en este día y que la clase trabajadora montañesa sabrá agradecer.

Esperemos que tan señalado día se vean los Arenales recorridos por obreros de todos los matices, pues de todos los matices son los que están sufriendo por los sucesos de octubre.

Los precios para presenciar estos encuentros, son de una peseta para caballero y de cincuenta céntimos para las señoras y niños.

Ateneo de Santander

Al Ateneo de Santander, que desde el día 16 del corriente dejó de pertenecer, por decisión propia, a la Comisión organizadora de los actos conmemorativos del tricentenario de Lope de Vega, le interesa hacer constar públicamente:

Que antes de dicha fecha no era pública, ni tenía estado oficial la decisión del señor presidente de la Diputación de dejar la presidencia de aquella Comisión en el Centro de Estudios Montañeses, y si, por el contrario, la de encargar a dicho Centro la formación del programa de los actos, pues este último fué el acuerdo tomado por la Comisión gestora provincial el día 9, que se hizo público reiteradamente en la Prensa.

Que la fórmula de excusa adoptada por el señor Teira, y aceptada, al parecer, por la Comisión en la reunión habida el sábado, 20, no desvirtúa en modo alguno al criterio de esta Ateneo, el contenido, el significado ni el efecto del acuerdo de la Comisión gestora, antes aludido, que se tomó sin tener para nada en cuenta la existencia de la Comisión constituida.

Que el Ateneo lamenta haber tenido que dar por su parte estado público a un asunto en que debieron converger, fundidas en un mismo propósito y entusiasmo todas las iniciativas, pero ante la publicidad que se ha dado al acuerdo de la Comisión gestora provincial, y a las exigencias posteriores de su digno presidente, esta entidad se ha visto obligada, con respecto al primero, a resolver públicamente en la forma ya conocida, y con relación a las segundas, a publicar la presente nota, a la vez que para ratificar su actitud, para evitar erróneas interpretaciones de los hechos.

Y, por último, que es compatible con el deseo de puntualizar estos hechos, el agrado con que el Ateneo ha visto que fuese encajado el Centro de Estudios Montañeses de formar el programa conmemorativo, y posteriormente, de presidir la Comisión organizadora, así como de que subsista de este modo la Comisión expresada, ya que con todo ello saldrá ventajosamente favorecido el éxito de los actos que se organizarán.

OBRERO, adquiriendo alparcas de la Cooperativa "La Igualdad", contribuyes al fomento y prosperidad de una obra eminentemente social. No lo olvides.

CINEMA DEPORTIVO

LA CAMISA MOJADA

Lo más saliente del partido del domingo último en el Sardinero, fué, indudablemente, la camisa del delantero centro del equipo torrelaveguense. El público le debe eterna gratitud. Sin ella, quizás los noventa minutos del encuentro hubieran parecido demasiados minutos; pero la aparición de esta alegre y confiada camisa, fué una risotada sana y de buen humor que iluminó el semblante plomizo de la tarde.

Esta camisa de Cortabitarte, escapada de la prisión del pantalón, acaso hubiese podido tener en un día seco y soleado, flameando al viento, honores de bandera de combate. Empapada en agua, chorreando como si hubiese salido de la familiar colada semanal, dolorosamente mancillada a poco de presumir de independencia por los ultrajes del barro, hacía que la imagen de su dueño y señor perdiese los gallardos perfiles del luchador, para dibu-

voluntarioso y codicioso muchacho, se decidirá a conservar su camisa en el ominoso yugo de los pantalones, sin permitirle resucitar las aventuras de Till, el pícaro y discolo aventurero...

HOSPITALIDAD

Tan alegre y confiada como la camisa del entusiasta equipier torrelaveguense, es la afición santanderina.

Viéndola moverse y caminar en busca de emociones desconocidas cuantas veces tiene que desplazarse el Racing a la invicta villa de Bilbao, pensaría cualquier optimista que anda tan sobrada de buen humor como de afición y de dinero, y que un pueblo que cuenta con tales elementos, puede respirar con entera tranquilidad en cuanto a su presente y porvenir deportivo se refiere.

Nosotros también lo pensaríamos así, de no estar convencidos de que muchos de los que se enrolan en esas caravanas turisticodeportivas, nunca, o muy rara vez, se acercan a la taquilla de los Campos de Sport, para gozar de esas emociones que luego van a buscar fuera de casa, imponiéndose toda clase de sacrificios.

Por desgracia para todos, así es. Y porque es así, y porque creemos que el dinero que cuestan esas absurdas excursiones estaría mejor empleado dejándole en la caja del Racing, y en los cajones de los mercados locales de abastos, pensamos que haríamos una obra mucho más saludable para Santander los cronistas de deportes, aconsejando a la gente que fuera un poco más deportiva y un poco menos aficionada de exportación, que colaborando con redactores de Prensa a la formación de trenes especiales.

Porque lo más triste del caso es que las pesetas que cuestan esas alegres piruetas del turismo del balón redondo, practicado por sistema y cuando menos falta hace, nadie las agradece, después de gastadas. Ahí está la última demostración de fbaiondo, que no puede ser más expresiva y eocuente, dándonosla razón hasta hartarnos. Toda la gratitud que ha despertado la hinchada viajera en la vecina metrópoli vasca, ha sido traducida al castellano por los periódicos bilbaínos, diciendo que los montañeses atormentaron los finos oídos de la afición vizcaína chillando unas viejas canciones insoportables, que harían muy bien en suprimir ya del repertorio de los im provisados orfeones cántabros.

Esta es toda la bien venida y despedida hospitalaria que han merecido los viajeros.

Por eso nos parece que ya va siendo hora de que rectificemos nuestra conducta y nos emendemos un poco, guardando en casa el que nos hace falta, lo que destinamos al prójimo que parece concedernos tan escasa estimación, y dejando para las grandes solemnidades el "ra, ra, ra" que con tanta codicioso inoportunidad se lanza casi siempre.

Vamos a ver si sabemos ser buenos. Buenos aficionados y buenos deportistas, de verdad.

Kick.

El domingo, en los Campos de Sport, Racing Betis, en la sensacional final para la Liga

¿Será al fin el Betis campeón de la Liga? ¿Lo será el Madrid? El azar ha querido que sea la última jornada de los Campos de Sport la que decida si el supremo galardón debe de pasar a manos del Betis, de Sevilla, o del Madrid F. C.

Match trascendental y de gran resonancia el que van a librar en la última etapa figuerá las boyanetas racinguistas.

Pues hay que tener en cuenta que toda España está pendiente de esta sensacional final para la Liga: por

tanto, si el maravilloso dúo internacional Arezo-Aedo, así como su extraordinario cancerbero Urquiaga, vendrán a mantener invulnerable su meta para quedar campeones de la Liga, también tenemos al Racing, que está dispuesto a tener una gesta heroica derrotando al equipo de moda en la actualidad, con lo que los anhelos de éste de quedar campeón quedarían frustrados, después de una marcha tan brillante como la que llevan en el campeonato que el domingo finaliza.

Sobre la segunda playa del Sardinero aguarda el once cántabro a la formidable expedición bética que a tan alto nivel han sabido colocar el pabellón del Betis; allí el Racing dará la batalla el domingo a la temible escuadra bética, a la que responderán vigorosamente Urquiaga, Arezo, Aedo; Pera, Gómez, Larrino; Timim, Adolfo, Unamuno, Leque y Saro, teniendo en cuenta que al menor desfallecimiento de ésta la tendría perdida, con lo que el título de campeón pasaría a propiedad del equipo madrileño.

Ayer, en la venta de localidades, ha habido una demanda extraordinaria: de Vizcaya, Asturias, Madrid Sevilla y Guipúzcoa, vienen caravanas a presenciar el grandioso match, con lo que es fácil presumir que quedará batido el record de la temporada.

Hoy, jueves, seguirá la taquilla abierta, en la Secretaría del club.

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra

TORRELAVEGA

Izquierda Republicana

GRUPO FEMENINO

Siendo muy numerosas las peticiones que recibe este grupo en demanda de ropas con que poder mal cubrir sus cuerpecitos las miles de criaturitas que se encuentran desamparadas a consecuencia de los sucesos de octubre, este grupo de mujeres humanitarias hace un llamamiento a la mujer montañesa, para que acuda sin pérdida de tiempo y nos entregue alguna prenda o retal con que poder hacer algún vestidito que pueda cubrir la tierna carne de tanto infeliz desvalido, lo que pueden hacer en nuestro domicilio, calle de Sobucibles, número 2, primero.

KURSAAL "LA TIERRUCA"

Jueves, 25 de abril de 1935

Sensacional acontecimiento
Presentación del famosísimo cantador, una revelación del Arte

Niño de Alcázar

Apadrinado por el as del Cante, ANGELILLO.
Gloria del Cante Flamenco

Acompañado a la guitarra por el distinguido aficionado

ALEJANDRO MARTIN

Todos los días Variedades a las 7 tarde y 10 de la noche en adelante

Por los niños

Para quien quiera recogerlos

Para nadie es un secreto la situación angustiosa por que atraviesan muchos hogares proletarios en estos momentos de adversidad. Por ello no estimamos necesario describir en estas líneas la espantosa miseria en que se encuentran, dentro de la provincia, millares de familias.

Lo que sí consideramos pertinente es re-enunciar la situación que nos preocupa la principal preocupación de todos los trabajadores que están dotados de un sentimiento de humanidad.

Solucionarlo en toda su amplitud e intensidad, ya sabemos que es algo superior a nuestras fuerzas y posibilidades. Mas esta dolorosa reflexión no puede ni debe conducirnos a cruzarnos de brazos. Si por ser tantas las necesidades no se halla en nuestras manos el poder evitarlas, a nuestro alcance sí se encuentra el poder atenuarlas y disminuirlas.

Que no sirva de pretexto para no hacer nada la consideración de que no puede realizarse todo. Hagamos cada uno lo que podamos y, a ser posible, un poco más. Si las necesidades a atender son muchas, imponiéndose un esfuerzo de cada día supere al del anterior. Y, sobre todo, seamos todos renunciar, en beneficio de las más urgentes, las atenciones menos precisas.

Los niños, como seres más débiles, deben constituir para nosotros preocupación preferente. Y de entre estos pequeños deben ser preferidos los que se hallan más o los porque sus padres se encuentran fuera del hogar, detenidos o condenados por la justicia que se manda hacer.

El dolor que este alejamiento de los suyos les produce, será menos al saber que otros atienden y cuidan a sus hijos.

Y a esto tiende, principalmente, el nuevo llamamiento que hacemos: a que se nos diga si pueden ser acogidos, temporalmente, en las casas de los trabajadores, algunos de los hijos de los presos de la provincia que con mayor urgencia precisan de este apoyo.

Y como no se nos oculta que no basta para ello la "buena voluntad", quisiéramos que las decisiones respondiesen a la circunstancia de cada hogar. Si ellas son favorables y permiten cumplir los breves deseos, no dejes de oír nuestra voz.—LA COMISION.

Las familias que deseen prohiyan algún niño, pueden manifestarlo por escrito, verbalmente, en LA REGION.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD
DESPACHO:
Calle Segismundo Morel, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

Comerciantes:

Una fuente de riqueza que aun nos queda, es la que nos proporciona el turismo y verano
Toda la actividad comercial, queda limitada a la época estival.
Ayuda al Sindicato de Inicativos, que fomentará el turismo y el verano y tú recogerás los beneficios.

NEILA

Calle del Peso, número 10

Vendo más barato que en las liquidaciones, Percales, Tobralcos y toda clase de tejidos de algodón :: Géneros de punto y Confecciones :: Camisería de caballero
baratísima

Trabajador: compra tu ropa de trabajo en esta Casa

NEILA

Calle del Peso, número 10

El mejor trío defensivo de España

Urquiaga

Areso-Aedo

La final de la Liga el domingo en el Sardinero

Justicia, señor delegado de Trabajo

Con motivo de los sucesos de octubre, todas las Empresas, o la mayor parte de ellas, aprovecharon la ocasión para lanzar el hambre y la miseria a todos aquellos obreros que, por su actividad sindical y política, les creían perjudiciales para la buena marcha de las industrias. Esto es lo que alegan, pero no es así. El fin que han perseguido y están persiguiendo, es deshacer las organizaciones, para luego llevar a cabo lo que más les convenga, sometiéndolo al resto de los obreros al capicho de sus jefes, sin el respeto debido a aquellos, atropellando las leyes, los Contratos de trabajo y todo lo legislado.

Esto ocurre en Reinoso con la Constructora Naval, Cernamesa y Panificadora Reinosana. La Constructora es la que mayores represalias ha cometido con sus obreros. Aprovechando los sucesos, seleccionó a ochocientos cincuenta obreros aproximadamente, sin tener en cuenta a aquellos que disfrutaban de permiso y se encontraban enfermos. Echaron el rasero para todos aquellos que, por su significación social, creyeron un deber deshacerse de ellos, sin más reparos que los que aludimos. No conformes con esto, en diciembre hacen otra nueva selección de todos aquellos que aun creían perjudiciales para una nueva organización sindical, dejando sin pan y en la más triste miseria a otras doscientas veinticinco familias, entre obreros y empleados.

¿Se respetó para esto los Contratos de trabajo, hoy vigentes? No. Se les atropelló. Y no hace muchos días que a los obreros de Moldería, sin tener en cuenta las leyes ni los Contratos de trabajo, ni a los obreros que lanzó al hambre y la miseria, que un andan por las calles implorando, no aridez, sino justicia, obliga a aquellos a bajar DOCE HORAS diarias.

De todos estos atropellos intolerables tienen conocimiento el señor delegado provincial de Trabajo y el Jurado mixto. ¿Qué han hecho? Que nosotros sepamos, poca cosa. Son varios los casos que se han presentado a los referidos organismos, sin que hasta la fecha de escribir estas líneas seamos resultado alguno, después del tiempo transcurrido.

No pretenden los obreros de Reinoso se impongan multas a las Empresas, no. Quiérense se les haga justicia, admitiendo al trabajo a aquellos que en justicia les pertenece. Si no se pone remedio por quien corresponde a la actitud en que se han colocado estas Empresas, no vengas mañana aconsejando cosas a los obreros, que para nada se les tendrán en cuenta. Si con los despidos y represalias de que han sido objeto los obreros por parte de las Empresas mencionadas, se creen o pretenden desmoronar las organizaciones, se equivocan. Si hoy están en silencio, mañana responderán

adecuadamente, a fin de recuperar lo perdido ahora, si antes no se les hace justicia. ¡Justicia pedimos, señor delegado del Trabajo!

NOTA.—Queremos dar una satisfacción a todos aquellos republicanos, especialmente al señor Ramos, que no es nuestra culpa de que no se haya publicado la reseña del acto que celebraron con motivo del 14 de abril. El corresponsal cumplió con mandar las cuartillas al periódico, con amplia información, como siempre hizo con aquellos actos idénticos al mencionado. Hacemos esta aclaración para satisfacción de todos.

EL CORRESPONSAL

Reinoso, 22-4-35.

EL IRIS

y

La Muñeca

Durante el mes de abril hace una liquidación por haber comprado grandes partidas para liquidar en saldos.

COMPANIA, 6.

El Encanto

Elegante Salón servido por señoritas

Visite este establecimiento de cinco de la tarde a dos de la madrugada y los domingos desde las dos de la tarde

Colón, 22, 1.º Teléfono, 35-21

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

jar la derrotada silueta de un náufrago arrojado por las olas a la playa de cualquier costa inhospitalaria.

Para que la imagen dramática tuviera más vigorosa expresión, el náufrago parecía estar en tal extremo de extenuación, que sus piernas se negaban a sostenerle, y a cada paso daban con él en tierra, de la que se erguía siempre en un alarde desesperado de su voluntad, más lacio cada vez y con menos posibilidades de salvación.

Cortabitarte, en vista de que en la delantera del equipo resbalaba constantemente, tuvo la extraña

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

idea de pensar que en la línea media encontraría terreno más firme para sus pies. Mas en su nueva posición, el donoso humorismo de su drama le persiguió también. Por fin, no sabiendo qué hacer para librarse del maleficio terrible que le perseguía, tuvo la decisión definitiva de ocupar el puesto de portero, donde hizo una estrada fantástica para detener un balón en el fondo de la red, que de haber tenido la suerte de atraparle un poco antes, su hazaña habría sido memorable en los annales de la longeva competición de la Copa Santander.

Suponemos que, en lo sucesivo, el

Señorita:

Puede usted ser artista

Sólo con acudir al estudio de Variedades

"MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º

Enseñanza gratis

(Horas de 4 a 8 tarde)

Teléfono, 28-60

CAFE CANTABRO BURGOS, 1 Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, Muestras de las mejores marcas.

Grandiosos éxitos de la atracción

AGUILAR AND CASES

EL «AS» DEL BAILE DE LA CARIOCA

MILLAN CENTENO

Todos los días secciones a las siete y media y once. - Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Sindicato Nacional Ferroviario. «LA REGION» EN TORRE-LAVEGA Sexta zona.-Vizcaya

A NUESTROS AFILIADOS Este Comité, con gran disgusto viene observando que, amparándose en la difícil situación por que atravesamos, nuestros afiliados se olvidan de sus más elementales obligaciones. El hecho de que los locales de algunos Consejos Obreros se hallen clausurados, no puede ser pretexto para que adoptéis cómodas posturas, que hoy menos que nunca tienen justificación. Nuestros locales permanecen abiertos, y ni un solo momento ha dejado de funcionar nuestro Sindicato, aun cuando otra cosa digan las Empresas. En todo momento los militantes de una organización están obligados al cumplimiento de sus deberes. Pero si el estado de esta organización es difícil por causas ajenas a nuestros deseos, esta obligación adquiere un carácter más firme y exige que los afiliados pongamos un mayor interés y diligencia en cumplirla. Sabemos que el cumplimiento de estas obligaciones, dadas las circunstancias, trae aparejado un mayor sacrificio; pero si estas dificultades no nos sirvieran de acicate, de estímulo, ¡menguada organización sería la nuestra! Si persistís en vuestra actitud pasiva, triste es confesarlo, pero también es necesario decirlo, habremos sufrido uno de los mayores fracasos que registre la historia del proletariado. No busquemos culpables donde no existen; miremos nosotros mismos, y en cada uno—salvo raras excepciones—hallaremos un culpable. El que los demás no hagan, no justifica el que no hagamos nosotros; si los dirigentes no actúan, actuemos nosotros, y llegado el momento los juzgaremos. Nuestro interés y entusiasmo debe suplir la desidia de los demás; nuestro celo, nuestra actividad, debe ser tan grande que estimule a los más remisos. Solamente obrando así podremos conseguir mantener la organización en condiciones de rendir el fruto apetecido, llegada la hora de actuar. Quizá la obligación que más abandonada está es aquella que mensualmente debemos cumplir inexorablemente; salvo los compañeros castigados por las Empresas, ni uno solo está exento de esta obligación. ¿Nos entendéis, camaradas? ¡Pues a cumplir! Buscar al encargado de esta misión, donde se halle. Si él no se bastara, todos debemos ayudarle, facilitando su labor, de suyo fatigosa en circunstancias normales, cuanto más ahora, y si éste no cumple su cometido, llamarle, interrogarle, hacerle ver la responsabilidad que contrae por abandono de sus deberes. Es preferible afrontar resueltamente la situación, ahora que tiene remedio, sin esperar a que ésta se empeore de tal manera que nos presente indefensos ante nuestros enemigos. Por los presos, por los seleccionados, por los castigados; para defenderlos de las injusticias con ellos cometidas, es preciso nuestro esfuerzo y nuestro sacrificio por mantener pujante nuestra querida organización. ¡Ni uno solo de vosotros debe dejar incumplidos sus ineludibles deberes de militante! Por el S. E. de Zona.—El secretario, A. L. FONSO CALZADA.

«LA REGION» EN TORRE-LAVEGA

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Torrelavega Por orden del ministerio de Instrucción Pública, fecha 15 del actual, se autoriza, sólo por el presente curso, la admisión al examen de conjunto de los alumnos del tercer año del plan vigente, cualquiera que sea la fecha en que cumplan los trece años de edad. Podrán ser asimismo admitidos al examen de ingreso en la convocatoria ordinaria de junio próximo, quienes cumplan la edad de diez años antes de comenzar el curso 1935-36, esto es, con anterioridad al 1 de octubre venidero. Toma de posesión En la mañana de ayer se celebró el acto de la toma de posesión de su cargo, del nuevo juez de instrucción del partido judicial de Torrelavega, don Antonio Manuel de Fraile Calvo. A dicho acto asistieron los abogados y procuradores de la ciudad con los notarios señores Quijano y Gómez. El nuevo juez, S. señor De Fraile, hizo un discurso de saludo, con frases sentidas y sinceras a los presentes y al pueblo de Torrelavega. El señor Pellón le contestó con palabras de agradecimiento. Por la tarde hemos sido recibidos por el nuevo juez de instrucción, señor De Fraile Calvo, el cual, con una simpatía que le reconocemos, nos habló de sus propósitos ejemplares en el cargo; edj. inferme que en todo momento había de ofrecernos anticipadamente, siempre que la importancia de los sumarios no lo impidiera y de sus deseos de establecer por medio de nuestro periódico las mejores relaciones con los ciudadanos. Salimos agradecidos y altamente complacidos de la visita y de las atenciones que para con nosotros ha tenido el simpático y joven nuevo juez de instrucción. Unión Republicana En reunión celebrada por los elementos torrelaveguenses inscriptos al partido q euacaudillan los ilustres ex ministros señores Martínez Barrio y Gordón Ordás, se acordó constituir un Comité local provisional para llevar a efecto los primeros trabajos de organización y poder convocar en su día a todos los ciudadanos afiliados, con el fin de nombrar la definitiva Junta Directiva del mismo. Al efecto, y por aclamación, fueron nombrados y elegidos: Presidente, don José Belso. Vicepresidente, don Luis Palacio. Secretario, don Eliseo Landeras. Tesorero-contador, don Jerónimo de Obeso. Vocales, don Carlos Montes, don Juan González, don Román Cantalapiedra. Presidente de honor, don Román Gervaiso Herrero. Asimismo se acordó invitar a todos los ciudadanos que ansien el albor de nuevos tiempos de libertad, justicia e igualdad, acudan el próximo sábado, a las siete y media de la tarde, al Salón Olimpia, para escuchar la palabra de don Laureano Miranda y de los ilustres subsecretarios, don Manuel Torres Campaña y don Fernando Valera. Y por la presente nota se invita a los partidos de izquierda, de carácter socialista y republicano, para que envíen su delegación oficial a dicho acto. Asimismo se acordó hacer un llamamiento público a los hombres de mente y corazón democrático para que ignoren en este partido para colaborar en la gran labor de unir en un solo haz a toda la familia republicana. Gómez Peláez.

LA CASA DEL MAHON Alarazanas, 6 Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro cortador, hace toda clase de confecciones a la medida. Unica Casa en su clase que garantiza sus confecciones. Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación. VALE por 50 céntimos de descuento. NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

Esta madrugada el fuego ha destruido totalmente tres casas, resultando herido levemente un bombero voluntario

A las dos y media de la madrugada de hoy, se recibió aviso en el Parque de Bomberos Voluntarios, para que acudieran a sofocar un fuego que se había producido en el barrio de Camarreal, Peñacastillo. Los Bomberos Voluntarios, al mando de su jefe, don Mariano Lastra, salieron rápidamente con dirección al lugar indicado. Cuando llegó la brigada, se encontró con que las llamas habían prendido en tres fincas de la barriada. El fuego se inició en la casa número 16, propiedad de doña Flora Bustillo, propagándose después al número 18, cuyo dueño del inmueble es don Lorenzo Pablo, y más tarde las llamas alcanzaron la techumbre de la casa número 22, edificio que se encontraba situado en la parte sur de las otras dos. Gracias a los esfuerzos efectuados por el Cuerpo de Bomberos, quienes emplearon más de seis horas para extinguir el fuego, se pudo evitar que éste se propagara a otras viviendas de la barriada. Los bomberos, que en todo momento trabajaron con la mayor actividad, consiguieron salvar varios enseres; mas contodo, no pudieron evitar que las casas resultasen totalmente reducidas a escombros. Los inquilinos tenían asegurados sus ajuares, y aunque las pérdidas se elevan a una cantidad importante, los propietarios de los inmuebles también parece ser que los tenían asegurados. Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales, pues aunque todos los vecinos a esa hora se encontraban descansando, hubo el suficiente tiempo para que pudieran salir a la calle y salvar algunas ropas y objetos más necesarios. Se ignora cómo ha podido producirse este importante fuego, aunque la Guardia civil ha cursado el oportuno atestado. UN BOMBERO HERIDO Dos horas después de comenzados los trabajos para extinguir el fuego, el bombero voluntario José Fernández p Villalande, de veintiséis años, observó que se le había introducido en el ojo izquierdo un cuerpo extraño, lo que le impedía ver con normalidad. Conducido a la Casa de Socorro, quienes le extrajeron el cuerpo en cuestión. A las siete y media de la mañana se retiró la brigada de bomberos. Forasteros: Cemed frente a Estación Cantábrica -Marina Montañesa- AMADO VEGA

Intereses ganaderos Al personal de la Traslántica

Programa que ha de regir para el mes de abril en el ciclo de conferencias radiadas organizado por la Dirección General de Ganadería, transmitidas por todas las estaciones dependientes de Unión Radio Madrid. Martes, 30 de abril, a las seis y media de la tarde.—Conferencia por don Leopoldo Calvo Sánchez, veterinario municipal, sobre "La ganadería colonial en España". Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez. Se recuerda a los señores ganaderos, que en la sección informaciones, cotizaciones, etc., serán contestadas cuantas preguntas sobre cuestiones que afecten a la ganadería, tanto de orden técnico como informativo, sean dirigidas por los interesados, que a tal efecto lo harán a la Sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería, bien directamente, o por conducto de la Inspección Provincial Veterinaria de Santander.

Los republicanos deben conocer las declaraciones de Gil Robles acerca de sus propósitos para el futuro electoral. Hoy mismo deben de examinar los republicanos el panorama político provincial, disponiéndose a dar sus primeros pasos electorales.

«La Unión Marítima» de Erandio (Bilbao), pone en conocimiento de todos aquellos tripulantes de la Compañía Traslántica, que se hallen desembarcados en la actualidad, bien por amarre de buque en mayo de 1932, como por reducción de plantilla, ocurrido en los vapores "Habana" y "Cristóbal Colón", como por enfermedad, se personen en la Delegación Marítima de Santander y presenten papeleta en la que figure su nombre, apellidos, domicilio, residencia, fecha, buque y motivo del desembarque. Todo esto es con el fin de establecer los turnos de embarque del personal desembarcado, para embarcar turnando con los tripulantes actualmente embarcados, según la orden aparecida en la "Gaceta de Madrid", y encargadas de su cumplimiento por las Delegaciones Marítimas. Todos aquellos tripulantes que deseen algunos datos, no tienen más que dirigirse a esta Sociedad, cuyo domicilio es Erandio, Jado, 5, primero (Vizcaya). Por el Comité, el secretario, Jesús López.

Bar BILBAO Atendido por su dueño Pero, antiguo dependiente de EL CENTRO Especialidad en Café Expres y Vinos blancos. Tapas variadas. Arcillero, 7. Telef. 19-95.



Santoña SIN-FIN MANUFACTURAS DE ROSA SANTANDER. Cuando topa vestirse bien y economizará dinero. CASIMIRO SAINZ. 25-APARTADO 164-TELEFONO, 55-53 SANTANDER

Los actos de exaltación republicana que se celebrarán en esta provincia el sábado y domingo próximos

Se pone en conocimiento de la opinión de izquierdas de esta capital y provincia, que este partido celebrará dos actos de afirmación y exaltación republicana; uno, en el Salón Olimpia, de Torrelavega, a las siete y media de la tarde del día 27 del actual, en el que tomarán parte don Laureano Miranda, presidente de la Agrupación local de Santander; don Manuel Torres Campaña, ex subsecretario de la Presidencia y de Gobernación, y don Fernando Valera, ex director general de Agricultura; y el otro, a las once de la mañana del domingo 28, en el Teatro Pereda, en el que, además de los señores Torres Campaña y Valera, intervendrán don José Domingo Samperio, secretario general del Comité provincial de este partido, y don Antonio Lara, ex ministro de Hacienda y presidente de nuestra minoría parlamentaria. Habiendo caducado el plazo concedido a los afiliados para la retirada de localidades, quedan las restantes a disposición de quienes las soliciten en la Secretaría de la Agrupación de Santander, Blanca, 16, durante esta semana, y de siete a nueve y media de la noche. En cuanto a las Agrupaciones de la provincia, se les previene que los encargos recibidos están cumplimentados en su totalidad y que pueden retirarlos de dicha Secretaría hasta media hora antes de la celebración del acto de Santander, en donde igualmente serán enterados de los detalles concernientes a la organización del mismo.—EL COMITE LOCAL.

Comisión provincial Izquierda Republicana

Prosiguen con éxito creciente los trabajos para la organización en la provincia de nuevas Juntas municipales del Partido de Izquierda Republicana. Los republicanos netamente izquierdistas engrosan sus filas con gran entusiasmo, firmemente convencidos de que Izquierda Republicana retrotraerá la República al espíritu inicial del 14 de abril, no porque pretenda ensanchar el área de la República tratando de transformar de la noche a la mañana en republicanas a las derechas monárquicas, haciéndolas para ello concesiones constantes, que unas infringen abiertamente la Constitución, y otras, por lo menos, la desvirtúan, sino porque ofrece en su ideario, juntamente con una decisión inquebrantable de llevarlo a cabo, soluciones justas a los problemas que la República tiene planteados. Se ruega a todas las Comisiones nombradas en la provincia activen la creación de las Agrupaciones municipales que les ha sido confiada en una vez constituidas, pueda convocarse en fecha próxima un Congreso provincial, que ofrezca a toda la opinión el ejemplo de una magnífica democracia organizada, dispuesta a lanzarse, entusiasta y decidida, a la reconquista de la República. Se recuerda, no solamente a las Agrupaciones constituidas, sino también a aquellas que están en formación, no demoren el envío de las actas de constitución y los censos de afiliados, dirigidos a la Secretaría de esta Comisión provincial, y a la cual pueden consultar directamente cuantas dudas surjan en la creación de los nuevos organismos. Por ahora sólo nos resta exhortar a los republicanos de izquierda de esta provincia se apresuren a constituir, agrupándose alrededor de Izquierda Republicana, un órgano de Gobierno que tenga que ser tenido en cuenta por las altas esferas del Estado al resolverse los acontecimientos políticos que no han de tardar en producirse.—Por la Comisión provincial, Pío Otaola, secretario.

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial Bares POR TRES PESETAS de consumo, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CARRAL.— Doctor Madrazo. BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café expres. Manzana, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas. Electricidad ANTERA.—Instalación radio. Reparaciones. Muebles ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28. Fruterías FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46. Abogados SANTIAGO ARENAL.— Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho. VARIOS

Eija usted un regalo Catorce pesetas UNA SOLA VEZ - TODOS MECANOGRAFOS práctico aparato "Graphos" 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como pro paganda solo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Fídalo a "Graphos". Raimundo Fernández, 16 MADRID. Gratis, absolutamente gratis FORMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champung que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040 MADRID. DRID. DRID. Regalamos Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos, a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137, MA-

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Teodomiro Menéndez ingresa en el penal del Dueso

SANTONA. — En las primeras horas de esta mañana, ha ingresado en el penal del Dueso, el diputado socialista Teodomiro Menéndez, quien venía acompañado por un agente de Policía afecto a la Dirección de Seguridad y varios números de guardias de Asalto, ocupando dos automóviles de la Dirección General de Seguridad.

Van a por las gallinas del presidente de la República

PRIEGO.—Ayer, y en la finca que posee el presidente de la República en este pueblo, fueron sorprendidos por las fuerzas que han estado prestando servicio especial al señor Alcalá Zamora, unos bultos sospechosos, a los que les dio el alto, constando a la pareja de la Guardia civil con varios disparos de pistola, huyendo acto seguido, sin conocerse quiénes hayan podido ser los autores del hecho, suponiéndose que son unos ladrones de gallinas que creyeron sin vigilancia la finca del señor Alcalá Zamora.

El crimen de Los Balbases

BURGOS. — Se conocen detalles del sangriento suceso desarrollado ayer en el pueblo de Los Balbases, de que dimos cuenta.

Según el parte oficial, a las diez y media de la mañana, se encontraban en la Secretaría del Ayuntamiento el alcalde, el secretario y los vecinos Rafael Pérez y Pérez, Alejandro Martínez García, Darío Zamorano y Guillermo Cuesta, tratando de la adjudicación de las obras para la construcción de las nuevas escuelas.

El Juzgado municipal comenzó a instruir diligencias y requirió el auxilio de la Guardia civil para que procediese a la detención de Alejandro Martínez, de veintisiete años, soltero, lebrador, como promotor del suceso, y como complicados en el mismo a los hermanos José, de treinta años, y Alfonso, de veinticinco.

Cuando los detenidos eran trasladados a la cárcel intentaron agredir a los miembros de la familia de la víctima, lo que pudo evitar la benemérita.

Todos los detenidos ingresaron en la cárcel de Castrojeriz.

La víctima contaba cuarenta y ocho años, era casado y de profesión labrador.

Parce que entre las familias del agresor y de Rafael existían antiguos resentimientos por la propiedad de unas tierras.

La Guardia civil practicó un registro en el domicilio del homicida, para recuperar el arma con que cometió el crimen, pero no dio resultado satisfactorio.

En Los Balbases se concentraron fuerzas de la benemérita de Burgos, Pampliega y Buniel, por temerse que se altere el orden con motivo del entierro del infortunado Rafael.

El señor Besteiro, académico de la de Ciencias Morales

MADRID.—El domingo la Academia de Ciencias Morales celebrará sesión para dar posesión de plaza de número al académico don Julián Besteiro.

La plaga de la langosta

SEVILLA. — En el Gobierno civil se ha facilitado una nota diciendo que en el plazo de veinticuatro horas procederán los Ayuntamientos de la provincia a investigar si en sus respectivos términos municipales existe plaga de langosta, dando cuenta telegráficamente al Gobierno civil de la importancia que en ese caso pudiera alcanzar.

Periódico multado

ALBACETE.—El gobernador ha impuesto una multa de quinientas pesetas al "Diario de Albacete", que, al publicar el programa de las fiestas de esta noche para elegir "Misa Mancha", anunció que sería ejecutada la "Marcha real".

Detenidos por revolucionarios

LEON.—Por suponerseles complicados en el movimiento de octubre, han sido detenidos en el pueblo de Almagarinos Miguel Álvarez, de treinta y ocho años, y Angel Peña, de treinta.

También se ha procedido a la detención de Armando Murga, de veinticinco años; Manuel Fernández García, de treinta y uno, y Manuel Álvarez Menéndez, por no tener documentación alguna.

Atropellado y muerto por un tranvía

VALENCIA.—Cuando pretendía subir a un tranvía de la línea del Matadero el conocido doctor don Luis Puchades González, tuvo la desgracia de no medir bien la distancia, cayendo al suelo y siendo arrastrado unos metros por el vehículo, causándole tan gravísimas lesiones, que falleció instantes después de ingresar en el Hospital.

Otro detenido

BARRUELO.—Ha sido detenido Clemente González, alguacil del Ayuntamiento de Veilla de Guard, por haberse encontrado en su domicilio cinco cartuchos de fusil y un cargador de pistola, habiendo sido puesto a disposición del Juzgado por tenencia ilícita de armas y explosivos.

Agresión a un afiliado a los Sindicatos vascos

BILBAO.—Ayer tuvo lugar un suceso sangriento, del que resultó muerto el vendedor del diario vespertino "La Tarde", Juan Barrena Olerguía, afiliado a los Sindicatos Vascos, y herido un chofer llamado Isidoro Bueno Real Astúa, que pasaba por el lugar del suceso.

Aunque la Policía no ha practicado ninguna detención, se tiene la creencia de que este suceso es de carácter político, ya que las circunstancias en que se desarrolló presenta estas características.

El hecho ocurrió cuando Barrena se hallaba vocando el mencionado periódico, acercándose al puesto de la Gran Vía, donde se hallaba vendiendo, un grupo que hizo a bocajarro siete disparos que le ocasionaron la muerte.

Se soluciona un conflicto de los obreros de "La Mañana"

LEON.—Con la intervención del gobernador, y a presencia del administrador del periódico "La Mañana", se ha solucionado el conflicto que sostenían con la Empresa los obreros del taller, acordándose admitir, por riguroso orden de antigüedad, a los que estaban despedidos, habiendo entrado a trabajar en el día de hoy dos de estos obreros.

Ramón González Peño, a Cartagena

CARTAGENA. — En las primeras horas de la tarde, llegó a Cartagena, el diputado socialista, don Ramón González Peño, acompañado de varios agentes de la Policía y fuerzas de Asalto, pasando a una de las celdas que se tenían preparadas al efecto.

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MEJICO, 24.—Continuaron desarrollándose festejos honor intrépida aviadora norteamericana Amelia Earhart. Mediodía fue recibida por el primer magistrado Republicano, siendo introducida a su despacho por secretario particular, licenciado Rodríguez.

Entrevista duró cinco minutos, y aviadora fué acompañada a puertas Palacio, por ayudantes presidente República.

Mañana será recibida solemnemente Sociedad Geografía e Historia.

Existió esperanza fin huelga tranvías ciudad Méjico. Junta Federal Conciliación Arbitraje fallará caso próximo viernes, considerando reanudar trabajos para principio semana entrante.

Definitivamente fijóse 4 mayo fecha celebrará Acuerdo Colectivo entre presidente República y miembros Gabinete.

Por acuerdo secretario Gobernación constituyese con diez miembros Consejo Consultivo de Población, con objeto dedíquese estudio fenómenos demográficos República y para legislar sobre materia; periódicamente Consejo celebrará sesiones.

Conflicto Aliados fué sometido consideración presidente República, encuéntrese vía solución. Representantes grupos trabajadores antagonicos confían acabarse conflicto.

Gobernación giró sugerión gobernadores Estados objeto señalar Ayuntamientos plazo días quince para convocar elecciones acuerdo Constitución. En caso desobranse arbitrariedades, Gobernación abstendráse tartar que de tal modo resultaren electos.

Agricultura minería hallase completo florecimiento en Durango, Sinaloa, debido demanda productos ganado mejicanos en Estados Unidos.

Banco Crédito Agrícola concedió sesenta mil pesos Sociedad Lagunera, efecto impulso cultivos algodón. Otras Sociedades misma índole serán refaccionadas.

Economía Nacional preocupase fomentar Jalisco creación Cooperativas de Criadores de Ganado, cooperando solución problema abasto carne aquella entidad.

Salubridad dará conocer próximamente forma emplear millón pesos para abastecimiento aguas potables a pequeños pueblos.

Choque de vehículos en el que resulta herida una extranjera

VALENCIA.—Cuando circulaba un carro cargado de tubos de hierro con dirección a los Viveros, ocurrió un choque con un automóvil de matrícula extranjera, siendo conducido por Jacobo Tromm, natural de Amsterdam, quien iba acompañado de su esposa, la que resultó herida gravemente en el rostro a consecuencia de un golpe recibido por uno de los tubos que transportaba el carro.

Los motivos del accidente son que dicho automóvil llevaba una marcha excesiva, queriéndola contener al dar alcance al carro, sobreviniendo un patinazo tan rápido, que hizo virar al automóvil totalmente.

La jornada política

EL GOBIERNO SE PREOCUPA DE SI DEBE O NO PRESENTARSE A LAS CORTES, COMO SI NO TUVIERA PREOCUPACIONES DE TODAS LAS INDOLES

Madrid. — La preocupación que asiste al Gobierno, es la de si conviene hacer su presentación a las Cortes, o la de reformar el ministerio, dando ingreso a la Ceda, aspecto éste que no está todavía lo suficiente maduro, y que puede dar lugar a un rompimiento de relaciones, si las exigencias de Gil Robles no se reducen al justo medio que opina el señor Lerroux, aunque es de esperar que situados los radicales al margen de los partidos de izquierda, no les cabe otro remedio que inclinarse a pactos con las derechas, para no perder las riendas del mando y exponerse a una futura derrota electoral.

EL NUEVO EQUIPO MINISTERIAL

En las tertulias del Ateneo se comenta la formación del nuevo Gobierno, que habrá de ser con cuatro carteras cedistas, cuyo reparto tratarán en la entrevista de los cuatro personajes de la situación, creyéndose que continuarán varios ministros de los recientemente nombrados, como el señor Portela Valladares, a no ser que la Ceda imponga al señor Salazar Alonso, siendo también probable que forme parte el señor Lucía del nuevo Gobierno, como jefe de la Derecha Regional Valenciana, ya que por imposición del Partido Autonomista de Valencia no pudo entrar en la crisis de octubre a la vez que fué nombrado el señor Samper.

LA FIESTA DEL PRIMERO DE MAYO

Madrid. — El ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama circular a todos los gobernadores civiles, dictando las normas a que deberán atenerse con respecto al Primero de Mayo.

Se ordena a dichas autoridades que se mantenga ese día la normalidad en los servicios públicos, evitando que pueda quedar suspendido ninguno de ellos.

Los hoteles, restaurantes, cafés bares y espectáculos públicos abrirán sus puertas como de costumbre, sin perjuicio de que el personal afecto a los mismos pueda tener otro día de asueto.

LA GRAN CRUZ DE CRISTOBAL COLON, PARA EL JEFE DEL ESTADO

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al coronel venezolano señor Pérez Luna, y al cónsul de Bolivia en Madrid.

Ambos señores hicieron entrega a su excelencia de la Gran Cruz creada por el Comité de la institución de Cristóbal Colón.

Esta condecoración sólo puede ser otorgada a los efes de Estado de las repúblicas hispanoamericanas y de los países que contribuyeron al descubrimiento de América.

ANONIMOS, NO

La Secretaría del Ministerio de la Guerra ha facilitado a la Prensa una nota, en la que se dice que ante el excesivo número de reclamaciones, quejas y denuncias que diariamente llegan en forma de anónimos a aquel departamento ministerial, el ministro de la Guerra se considera en la necesidad de advertir que su Secretaría tiene establecida como norma no darle cuenta de ningún escrito que no lleve puesto al pie el nombre de su autor.

Por otra parte, añade la nota, las puertas del despacho del ministro y las de la Secretaría están diariamente abiertas para

oír y atender a cuantos quieran informar sobre algún asunto de interés.

AMUERZO

El ministro de la Guerra, con su esposa, asistió al almuerzo ofrecido por la Embajada de los Estados Unidos.

Asamblea en Bilbao

Las fuerzas vivas vizcaínas, acuerdan pedir la construcción del trozo Trespaderne-Bilbao

BILBAO. — En el palacio de la Diputación se celebró esta mañana una asamblea magna, a la que asistieron numerosos representantes del Ayuntamiento y de todas las fuerzas vivas de la región.

El motivo de la convocatoria era tomar acuerdos en relación con el ferrocarril Trespaderne-Bilbao.

Los delegados de las entidades vizcaínas, pronunciaron discursos, haciendo resaltar la conveniencia que el asunto entrañaba para la economía del país vasco y para el porvenir del puerto del Abra.

Por aclamación, se tomó el acuerdo de gestionar la cooperación y con curso de los diputados a Cortes por Vizcaya para trabajar sin descanso hasta conseguir que sea un hecho la construcción del trozo de ferrocarril del que tan grandes beneficios espera esta villa.

Ha muerto el padre de nuestro corresponsal en Torrelavega!

En las primeras horas de la tarde de hoy, el teléfono nos comunica la muerte de don Fernando Gómez Selaya, ocurrida en Torrelavega.

Aparte del sentimiento que embarga nuestro espíritu por el fallecimiento de tan querido amigo, hemos de sentir aún más esta desgracia por tratarse del padre de nuestro querido corresponsal en la ciudad torrelaveguense, Fernando Gómez Peláez, que goza en esta Casa de estimación predilecta.

Expresar al compañero Fernando, así como a su madre y hermanos nuestra condolección por la desgracia que les aflige, sería fácil confundir el sentimiento con el protocolo de estos casos. Sepa la penada familia que el dolor que la embarga en estos momentos, lo experimentamos como si fuera propio. No sabemos expresar con frases nuestro pesar. Sólo nos resta darles ánimos para sobrellevar con entereza a irreparable desgracia, haciéndoles presente que todo el personal de LA REGION se asocia sinceramente al dolor que experimentan en estos instantes, y rogando a los compañeros de Torrelavega asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará mañana, viernes, a las cinco y media de la tarde.

Vista de una causa en la Audiencia

BILBAO.—En la Audiencia se celebró esta mañana la vista de la causa instruida a Julio Aznar, que en septiembre de 1933 fué con otros corresponsales del Partido de Acción Republicana a una excursión a Bermeo, en autecar.

De regreso de la excursión, y al pasar por Mundaca, Julio sacó una pistola, haciendo con ella algunos disparos, alcanzando uno de ellos al alcalde del pueblo, que sufrió una grave herida, con pérdida de un ojo, y otro a un niño, que quedó herido levemente.

En la vista de la causa, el fiscal ha pedido la pena de tres años, seis meses y veintidós días por cada uno de los disparos.

La acusación solicitó la misma pena, mas la indemnización de veinte mil pesetas al alcalde.

La defensa reclamó la libre absolución del procesado.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Por la República

Don Alfredo Matilla, da una notable conferencia en los salones de Izquierda Republicana

Es necesario hacer una política afirmativa, no una política de negación y no confiarse tampoco en el socorrido "¡todo llegará!" en esta desdichada etapa que estamos recorriendo. Por otra parte —si—, hay —como dice el ilustre don Manuel Azaña— que acabar con la política de campearía dentro de la República.

Refiriéndose el conferenciante a la política del exterior, asegura que en relación con el extranjero, España no ha hecho nada absolutamente. Se refiere a la conferencia de Estreza, a la situación de Rusia con los demás países, a la razón de cómo España pudo permanecer neutral en la guerra europea, y, sobre todo, a la forma en que los demás países llevan su política internacional, que no es precisamente repartir millones como si fueran barquillos. Se lanza ahora —asegura— un grito, defensa nacional, donde se podían repartir esos millones como barquillos, para material, fortificaciones y otras necesidades, cuando desconocemos nuestros futuros enemigos, y las conflagraciones, y otras cosas. Esto es francamente una labor indeseable o la obra de un loco.

Vuelve a insistir en que la política exterior está completamente abandonada por el actual Gabinete. De una forma documentadísima habla de la improcedencia de la condena a la pena máxima de dos hombres a raíz de la liquidación del hecho revolucionario, y para ello cita párrafos del Código penal y atenuantes existentes; en uno, que por su actuación, había salvado la vida a gran número de personas, y que en cambio se le llamó "perverso", y por alguien fué calificado de habilidad de la defensa, el hecho cierto de que un condenado había evitado muchas muertes.

La sentencia fué al Supremo y fué informada favorablemente al indulto, y ésta fué al seno del Gobierno, y se votan los indultos. Y entonces se provoca la caída del Gobierno.

Ataca el orador duramente a Melquíades Álvarez, al que llama papagayo sanguinario, por su intervención en este caso de las penas de muerte, donde se jugaba con la cabeza de un hombre, y recordando humorísticamente, dice con el poeta: "¡Cómo tendrá el corazón —el verdugo de Gijón!"

Recuerda don Alfredo Matilla la actitud de Pericles, salvador de Atenas, diciendo que este filósofo y gobernante despreció los elogios que le hacían por su forma de gobernar, diciendo: "Os olvidáis, en vuestras alabanzas, de lo mejor: de, que por mi culpa, ninguna mujer ha vestido de luto."

Se refiere a continuación a una anécdota de don Alejandro Lerroux, en la que este señor dice que decía que se le facilitase el método de revisión constitucional.

Termina el orador diciendo que es necesario que la República es gobernada por republicanos que se llamen agrarios, y por republicanos que vayan al Poder sin más condiciones que servir a la República, que es la única forma de ser republicanos.

Una imponente ovación premia las últimas palabras de don Alfredo Matilla, que ha sido interrumpido varias veces por el público.

EL SEÑOR DON FERNANDO GÓMEZ SELAYA Falleció en Torrelavega en el día de hoy A LOS 48 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA R. I. P. Su esposa, doña María Pelaez González; hijos, Fernando, Serafina, María Luisa y Antonio; hermanos, Antonio y Emilio, (ausente). RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, a las CINCO Y MEDIA de la tarde, desde la casa mortuoria, B. Iglesias número 4, al sitio de costumbre, y a la misa de alma que se celebrará el SABADO, a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos. Torrelavega, 25 de abril de 1935.

María Lisarda (Colisevm) Hoy, jueves. A las 7,15 y 10,30 GRAN ÉXITO DE NEBLINA DIALOGADA EN ESPAÑOL Por Donald Cook, Mary Brian y Reginald Denny